

# 社會使命

## 香港慈善團體巡禮系列



仁愛堂極地珠峰之旅啟動禮



在第二屆兩岸四地論壇上與董建華先生合照



擔任特首選委時與候任特首梁振英先生合照

### 經驗豐盛人生 社區出謀獻策

由於成長於深水埗區，黃達東從小已對區內有着獨特情懷，於98年開始自告奮勇的參與社區服務工作，藉着堅持廣闊的思想境界，以及經驗豐盛的人生閱歷。至08年獲政府委任投身深水埗區議會，去年更在美孚南選區直選中勝出，晉身民選議員，全力為地區規劃發展出謀獻策。

先後以委任和直選議員服務親切的社區，黃達東誠懇的說，區議員必須從較宏觀角度，去考慮社區發展，盡量平衡不同持份者的利益。「作為民選議員，我的工作更須貼近民意，找對居民有利的工作方向，例如最近推動在港鐵美孚站A出口建升降機，希望與街坊一起共同建設更好的社區。」

他強調說，「透過委任做區議員，可鍛煉從政技巧及能力，但自己亦想在民主政治上參與得更深一些，接觸更全面的議會工作。」



為居民爭取合理權益

黃達東常常懷有感恩之心，對社會有一份承擔和責任。「國家興旺，特區政府施政順暢，社會和諧及凝聚力量，大家才能過好日子。」

「社會需要我們這一群人發聲，讓全心服務香港的人組織發展起來，互相關懷輔助一下，抖擻精神再起步程。」談及服務社會的緣由，他坦言對於自小成長的社區，心存深厚的感情，「深水埗雖然是老區，但不同階層的市民在此安居；各式各樣的商戶及團體在此經營運作，當中的美孚是中產區，街坊非常能幹，而最大優點是人情味濃厚，很多時候發動街坊組織活動都會很順利。」社區及慈善服務親力親為、出錢出力，黃達東多年來全心全意服務街坊的原動力，是基於一個少年時代的夢想，以及一份服務社區的熱誠！



爭取在港鐵美孚站A出口建升降機

### 黃達東

# 凝聚仁愛之光 發揮社區力量



本港六大慈善機構之一的仁愛堂創辦於1977年，為市民提供社會福利、教育、醫療、康體等服務，現時服務單位已超過80個，遍及港九新界各區。本年四月，黃達東在中聯辦副主任周俊明、民政事務局長曾德成、行政會議成員梁智鴻醫生及行政會議成員暨仁愛堂創辦人劉皇發應邀主禮下，榮任仁愛堂第33屆董事局主席。

### 基層苦成磨練 編寫事業里程

內地出生、祖籍廣東的黃達東，十一歲隨家人來港暫居於深水埗唐樓板間房，學生時代的黃達東曾在多家餐廳任職暑期工侍應生，以幫助家計。「小時候很窮，因此經常到美孚的天橋底打乒乓球或玩樂。」投身社會後，居所從廉租屋到居屋到私人住宅，與家人經歷了貧與富，記錄了一個勤奮的香港人在獅子山下成長的歷程。

上世紀九十年代，內地與香港的生活環境及文化存在不少的差距，黃達東在多元化環境中打拚成長，見證社會變化，耳聽目明的體會指：「那年代的香港社會比較公平，年青人有很多機會，只要憑着堅定信念及願意努力付出，相對現今社會而言，成功機會較高，我相信心態決定命運，不相信懷才不遇！刻苦過程可鍛煉心態，人生經歷是需要自己爭取的。」

心懷抱負的黃達東大學畢業後，曾任職銀行及貿易行文員，熟練掌握金融行業的流程和運作，並決心闖進財富管理專業服務領域；並以年僅28歲之齡擔任瑞士銀行高層要職，以勝人的感染力帶領一批年齡比他年長的屬下爭取業績，只用短短兩年多，由初時十多人擴展到百多人團隊，業績卓越成行內佳話。

「在不同機構服務，都有各種固定框架制衡，例如管理制度、企業文化等等，我希望可以進一步開展事業的空間，創造自主發展模式，編寫屬於自己的歷史！」

在社會上的奮進，使黃達東領悟了自身條件不是世界給予自己的，每個人均可憑藉環境創造機會，他很崇尚這過程的冒險與蛻變。因此，他為了實踐創業抱負，毅然放棄高薪之厚職，早年與友人合資成立「財富管理機構」，成為公司董事總經理，以發展財富管理業務為主，經營模式類似中介人業務，向客戶提供意見，協助客戶投資於不同類型的金融產品，爭取長期資產增值。

黃達東具備宏觀思維，同時為人樂觀，以凡事有可能的心態積極進取；他坦言擅於凝聚別人的優點和向心力帶，適當地帶領各人各司其職，來達至定下的目標。他說：「參與社會事務基於人際之間的聯繫，藉此尋找彼此共通目標並與之結合；因為每個人有不同的強項，性格均有光（長處）亦有暗（短處）的一面，別人發光的一面於我工作的不同層面提供幫助，發揮最好的協同效應。」為了得到豐盛的人生，黃達東親手編寫事業新里程，多年創業以來，生意版圖拓展成功，同時為他帶來更多服務社會的機會，其中成為仁愛堂主席是令黃達東感到最為榮幸的事情之一。



獲邀為深水埗警區輔警檢閱官



在仁愛堂第二十三屆主席就職禮與曾鈺成先生合照



從民政事務局長曾德成手上接過仁愛堂第三十三屆主席委任狀

### 積極推動慈善 宣揚互愛精神

「自加入仁愛堂以來，我展開了人生新旅程，在推動善業的過程中，亦讓我對人生有了新的感悟。體會『取之於社會，用之於社會』的精神，積極推動慈善，回饋社會。」出身基層，使黃達東感觸良多，親身經歷香港繁榮變化，令他深信明天會更好！

展望今年仁愛堂會繼續開展各項社會服務，黃達東介紹指，全港現時共有11萬腦退化症患者，數字更有上升及年輕化趨勢，令人關注。為加強地區支持，仁愛堂將與諾貝爾物理學獎得主高錕教授及其夫人高黃美芸女士所成立的「高錕慈善基金」合作設立腦退化症支援中心。首個支援中心將於9月在觀塘正式成立，為腦退化症患者及其家人提供支援、照顧及心理輔導，減輕患者家人的負擔。黃達東續介紹，今年2

月，仁愛堂與香港大學合辦「社會服務發展研究中心協辦『仁愛堂第二次兩岸四地論壇』，有見兩岸四地都已步入『高齡化社會』，因此今年論壇以『長者服務的長遠規劃一再思與承擔』為題。而今年本堂將會繼續與香港大學合辦論壇。教育服務方面，今年「仁愛



以組織親子植樹日推動環保及提升親子關係

堂極地之旅」將移師至地球的第三極，即世界第一高峰——珠穆朗瑪峰。吸引全港過百間中學參與。為配合「仁愛堂極地之旅」，更特別推出「眾志成城闖極地」手機app，全港市民都可以一同參與。加上「仁愛堂100% Green Live演唱會」於今年3月在西九龍文化區舉行，透過音樂和展覽重點推廣環境保護工作及源頭分類的訊息，教育大眾分類回收應由源頭做起。

推動綠色生活方面，仁愛堂將於屯門區的「仁愛堂賽馬會社區及體育中心」發展成為「綠色機構」，計劃於本年內在該中心陸續建立再生能源系統，建立綠色生活館，成為屯門的綠色社區學習中心。同時，為針對提升全港各區市民的環保意識，仁愛堂在環境局支持下，將於全港18區巡迴舉辦大型塑膠回收推廣活動，推動全港屋苑居民參與，養成良好的廢膠回收習慣。

黃達東認為，現在社會充斥負面情緒，所以做慈善不只是捐錢，更重要是傳遞「正面信息」，從奮鬥中獲得成功的人借鏡，社會才有包容性及和諧度。他的成功格言是：心態決定命運，刻苦過程可鍛煉心態；並寄語年青人：想取得成功，必需吃苦耐勞，更不要怕吃虧。「作為仁愛堂董事局主席，仁愛堂必定上下一心，為本港弱勢社群家庭帶來更多溫暖及關愛，讓和諧之花在香港盛開。」黃達東表示，仁愛堂將會繼續為「玲玲基金」、「傑出學生基金」，以及「癌病基金」等社會服務計劃籌募善款，以幫助更多有需要的人士。



積極推動環保，出席推行全港18區愛心「膠袋回收」環保行動。